CORRECCIÓ UNITAT 5 (tema 7)“La Terra a l’univers”

LLIG I COMPRÉN. Som com una partícula de pols al cel del matí.
1.- Pot considerar-se que la Terra és un lloc normal al Cosmos?
No, s'ha de considerar un lloc estrany i preciós.
2.- Imagina que et deixen anar a l’atzar en algun punt de l’univers, creus que seria molt probable que caigueres sobre un planeta?

No, el normal seria que caigués en el buit intergalàctic.
3.- Què vol expressar l’autor quan diu que “recentment ens hem endinsat un poc en el mar”?

Vol dir que tot just estem començant a conèixer com és el cosmos.
4.- Per què diu el text que el més normal al cosmos és el buit fred?

Perquè les estrelles i les galàxies estan molt separades unes de les altres, de manera que el que més abunda en l'univers és aquest espai intergalàctic buit al que amb prou feines arriba la llum i menys encara la calor de les llunyanes estrelles.

5.- Creus que el coneixement és un requisit per a la supervivència?

Resposta oberta. El coneixement ens ha ajudat a sobreviure com a espècie, ja que és el que ha permès a l'espècie humana colonitzar mitjans amb condicions molt diferents d'aquells en què va sorgir i sobreviure en condicions hostils. El coneixement també contribueix a la supervivència de l'individu en la mesura que l'ajuda a superar malalties i altres condicions adverses.

6.- Consideres que la nostra llar planetària està perduda en algun punt entre la immensitat i l’eternitat?

Resposta oberta. La frase, una mica poètica, al · ludeix no només a la insignificança espacial del nostre planeta en relació amb l'univers (perdut en algun punt de la immensitat), sinó també a la seva insignificança temporal, considerant els 13.700 Ma d'anys d'antiguitat de l'univers o els 4560 Ma de l'edat de la Terra.





































